
                      COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 16 JUIN 2015 

 

1) Date de rentrée des classes et effectifs prévisionnels 
La rentrée pour les enfants aura lieu le mardi 1er septembre 2015. 
Sont prévus : 
30CP + 40 CE1 + 41 CE2 + 46 CM1 + 47 CM2  
Soit un total de 204 élèves répartis en 8 classes. 
Le seuil est à 193 élèves pour une non‐fermeture. 
 

2) Présentation du nouveau Projet d’Ecole 
Ce projet étant encore en cours d’élaboration, seuls les 3 axes prioritaires sont présentés 
aux parents : 
Axe A  langue française : améliorer la communication orale et écrite des élèves 

‐ Axe B mathématiques : développer chez l’élève le raisonnement et la stratégie 
‐ Axe C  pratiques artistiques, sciences expérimentales, technologie : améliorer 

l’espace de vie à l’école , à travers la citoyenneté, le partage et l’entraide 
Il sera prêt pour le 1er conseil d’école . 
 

3) Nouveaux rythmes scolaires rentrée 2015 
Pour la Barantonnerie, la modification annoncée par la mairie est la suivante :  
Les enfants auront classe le lundi, mardi et vendredi de 8h30 à 11h30 et de 13h30 à 16h30. 
Le mercredi et le jeudi les enfants auront classe de 8h30 à 11h30.  
Les TAP auront lieu le jeudi après‐midi de 13h30 à 16h30. Les parents pourront venir 
chercher les enfants entre 16H et 16H30. 
 

4) Bilan des liaisons Grande Section/CP  et CM2 / 6ème 
CP/GS 
Les CP de Mme Wantiez  sont allés lire des albums dans la classe de Mme Biau le 8 juin, à 
l’école maternelle. 
Le 15 juin la classe de Mme Biau est venue faire un jeu d’orientation à la Barantonnerie. 
Le 22 juin aura lieu la visite de tous les futurs CP avec visite, présentation de l’école et petit 
goûter. 
CM2/6ème 
Les CM2 viennent juste de terminer la vidéo de présentation destinée aux collégiens. Les 
enfants en petits groupes , se présentent et posent une question à propos du collège. 
Les CM2 sont allés visiter le collège le 8 juin. 
 

5) Sorties, activités sportives et interventions. 
Sorties 
CP/CE1 une journée au cirque le 29 juin 
CP  sortie à Thoiry le 25 juin 
CE1 sortie à la Bergerie Nationale 
            Sortie à Thoiry le 22 juin 
CE1/CE2   rallye photos dans le parc du Château de Rambouillet avec les correspondants 
                       sortie à Auneau au Jardin de la préhistoire 
                       sortie au Parc St Paul le 30 juin 



CE2  sortie avec la SAUR : visite d’une station de captage d’eau potable + château d’eau 
              sortie à Auneau au jardin de la préhistoire 
              sortie au Parc St Paul le 30 juin 
CM1   les 2 CM1 iront passer la journée à Conflans Ste Honorine pour visiter le musée de 
la Batellerie et feront une promenade en péniche. 
CM2  Les CM2 sont allés au Puy du Fou les 28 et 29 mai 
 
Interventions 

 Les CP, CP/CE1 et CE1 sont allés voir l’exposition sur la nature et la bio diversité, 
organisée par la mairie. 

 Les CM2 ont eu une intervention sur la puberté, par l’infirmière scolaire. 

 Le 12 mai tous les élèves de l’école ont assisté à une présentation d’instruments par 
l’Aïdéma sur le thème des musiques de films. 
 

Activités sportives : 
5 classes ont participé à des ateliers « cirque » durant une matinée au gymnase. 
Toutes les classes iront aux Essarts la dernière semaine de juin pour participer aux 
rencontres d’athlétisme. 
Un grand MERCI à tous les parents qui ont accompagné leurs enfants et ont aidé à 
l’encadrement ! Sans cette aide précieuse nous ne pourrions pas organiser ces sorties. 
 

6) Bilan de la classe de mer 
Elle a eu lieu du 18 au 26 mai 2015 à St Pierre Quiberon. 
C’est un bilan très positif.  
Les activités proposées par l’organisme CAP MONDE correspondaient bien au cahier des 
charges. L’hébergement et les repas étaient satisfaisants, les animateurs très professionnels 
ont su gérer la vie quotidienne avec efficacité. Les enfants semblent avoir profité au 
maximum de leur séjour. 
 

7) Point sur informatique et prévision de déploiement pour la rentrée prochaine. 
L’école a été dotée de 4 tableaux numériques sur 2 ans. Les 2 derniers livrés ne sont pas 
compatibles avec Windows 8 pour l’usage tableau  tactile. La version Windows 10 qui va 
sortir cet été devrait pouvoir régler ce problème . 
Il n’y aura pas de nouveau tableau l’an prochain . La compétence « nouvelle technologie » 
appartient désormais à la Communauté de Communes. 
 

8)  Piscine : changement dans le nombre de créneaux octroyés par école 
Cette compétence appartient également à la Communauté de communes qui a décidé pour 
des raisons financières de réduire les créneaux . L’an prochain la Barantonnerie aura 6 
créneaux pour 8 classes.  
 

9) Est‐il possible d’envisager des actions communes entre les 2 écoles élémentaires ? 
Oui, c’est possible  et cela existe déjà avec les rencontres sportives. 
Mais comme il y a beaucoup de choses à mettre en place et des emplois du temps très 
serrés, cela ne laisse pas beaucoup de marge de manœuvre. 
 
 



 
10) Remplacement des enseignants absents 

Dans notre circonscription il y a 30 écoles élémentaires et 17 écoles maternelles. A l’origine il 
y avait 9 remplaçants ZIL ( = personnes dédiées aux remplacements courts) mais comme  
une remplaçante est en congé de formation depuis octobre,  il n’en restait plus que 8. 
Et parmi ces 8 remplaçants, 6 ont été mis sur des remplacements longs. Normalement les 
remplacements longs sont gérés par la DSDEN (= Académie). Donc il n’est resté que 2 
remplaçants + une aide d’autres circonscriptions quand ça leur était possible. 
Ce qui explique le non remplacement de certaines absences. 
 
Remise des prix 
Cette remise des prix se déroulera le vendredi 19 juin en 2 temps : petit goûter offert par la 
mairie puis chants des classes de CM2 et remise des prix. Les animateurs feront aussi  
chanter les enfants des TAP. 
L’année prochaine la remise des prix aura lieu le 24 juin. 
 
A toutes et à tous bonnes vacances ! 
 
 


